



Жесткие шаги по беженцам – это гуманно!

Европейским мигрантам возможно не поздоровится. Вчера прошло заседание Комитета Регионов, в ходе которого горячо обсуждались вопросы миграции в Евросоюзе. С самого начала, по инициативе Германии при активной поддержке Франции было решено внести крупные изменения в миграционное законодательство сообщества. Разгорелась жесткая полемика о том, какую миграцию обсуждать – внутреннюю или внешнюю, ведь у каждого государства свои проблемы. В итоге поправки были внесены по обоим вопросам. Германия снова заявила о своем лидерстве в решении европейских проблем, причем получила в подарок румынский рынок. Фактически на заседании Румыния и Германия заключили союз, благодаря которому румынская молодежь сможет

бесплатно получить классическое немецкое образование, обязательно вернувшись потом в свою страну, а немцы взамен откроют новые предприятия в Румынии. Отметим, что здесь больше Германия играла на личных экономических интересах, и вопрос миграции стал просто завесой ее претензии на экономическую экспансию маленькой восточно-европейской страны. При всем этом, такое решение было объявлено моделью, которая предложена так же и другим странам-членам ЕС (“сотрудничество” развитых стран с развивающимися). Беспрецедентным случаем стал союз средиземноморских и балтийских государств. Столь отдаленные страны (Греция, Кипр, Португалия, Мальта, Литва и Эстония) нашли общие проблемы и интересы и выступили с совместным предложением навязать легальному мигранту национальную культуру и быт путем (о боже!!!) сдачи обязательных языковых экзаменов!

Оплачивать их будет, видимо, “резиновый” бюджет ЕС. В то же время, Швеция, оставшаяся без поддержки своих северных соседей (она была единственным представителем региона на заседании), выводила свою политику под лозунгом «не хотим больше платить беженцам». Ее активно поддержало большинство заседающих. В итоге статус беженца сохраняется не более 12 месяцев (от 9 до 12 месяцев на усмотрение государства). За это время человек должен либо найти работу (страны не против давать беженцам гражданство), либо вернуться “домой”. Куда вернуться? – спросят многие. В места, где огонь идет на поражение??? Швеция заявила: “Иногда с ними надо идти на жесткие шаги... Это гуманно, мы даем им шанс”. Лично мы сильно обеспокоены судьбой людей, которые могут оказаться в столь жутких условиях. Где главенство прав человека??? Ждем, что будет дальше.

**Пискунова Ксения
Баталов Иван**



Начало положено...

Вчера, 3 марта, состоялось первое заседание Европейской Комиссии, целью которого была разработка чернового проекта первой директивы. Этот первый проект конференции посвящен проблеме курения. Пассивное курение ежегодно убивает более 79 тысяч взрослых граждан Евросоюза, и проблема эта не могла оставаться без внимания. В реальности 31 января 2007 года Еврокомиссией уже был разработан проект под названием «Путь к некурящей Европе: варианты стратегии». Документ, также известный под названием «Зелёная книга», предлагает обсудить два принципиальных варианта. Жесткий предусматривает «полный запрет курения во всех закрытых и существенно ограниченных пространствах, включая рабочие помещения, общественные места, общественный транспорт». Второй вариант, который Еврокомиссия считает «менее эффективным», – это запрет, обставленный исключениями, которые позволяли бы курить «в отдельных категориях общественных мест», в частности, в кафе и барах, где подают не пищу, а только напитки.

На заседании модели Еврокомиссии первой выступила ведущая по данному проекту комиссионер по здравоохранению Клавдия Козлова. На обсуждение ею было выставлено немало интересных предложений по внесению в директиву, которые в совокупности, на мой взгляд, были где-то

посередине относительно вариантов «Зеленой книги». Сам по себе проект вызвал бурные дебаты с участием как комиссионеров и их помощников, так и лоббистов. В какой-то момент мне показалось, что уважаемые члены Еврокомиссии даже слишком рьяно протестуют против курения, таким образом пытаюсь лишить курильщиков не только элементарного комфорта, но и их прав. На их защиту неизменно вставала Комиссионер по работе со СМИ Виктория Воробьева, кстати, сама не принадлежащая подверженной никотиновой зависимости. «Не надо забывать, что курильщики в данном случае – такие же граждане ЕС», – справедливо заметила помощник Виктории Ольга Сорокина. Наибольший спор вызвал собственно вопрос о запрете курения в общественных местах. Причем, труднее всего комиссионерам было прийти к согласию по поводу того, что включает в себя само понятие «общественное место». Сложно было и решить, стоит ли делать запрет тотальным или возможны исключения в виде специализированных и, замечу, достаточно изолированных пространств и помещений только для курильщиков и тех, кто избавлен от столь пагубной привычки.

Интересным также было предложение Клавдии по поводу мест продажи табачных изделий. Идея состояла в том, что после прохождения некоторых анализов в медицинском учреждении курильщику выдавали бы справку, наличие которой являлось бы необходимым требованием при покупке сигарет ... в аптеке! Однако,

как справедливо было замечено, курение не является заболеванием, поэтому продажа табачных изделий в аптеке было бы не совсем правильным. Интересно и то, что, в то время, как некоторые вопросы вызвали шквал вопросов, предложений и эмоций вообще, другие обсуждались и согласовывались более дружно. Так, в результате был решен вопрос о возрастном лимите при покупке табачных изделий – он составил 21 год; утверждена идея создания фонда, который позволил бы пустить деньги, полученные от налогов с продаж табачных изделий, на мероприятия по избавлению курильщиков от вредной привычки; принят пункт о полном запрете рекламы. Также, предложение об использовании 30% поверхности упаковки сигарет под антитабачную рекламу вызвало поддержку у лоббиста от компании British American Tobacco Елены Чудовой, которая выразила согласие «уступить» Комитету Здравоохранения 50% поверхности. P.S. Вопрос о курении, конечно, таит в себе много подводных камней. Однако смысл сводится к тому, готовы ли вы терпеть курящих рядом с собой и в какой мере.

Козлова Ирина